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З гідно з основними принципами управління 
якістю, декларованими міжнародними стандар-

тами ІSО серії 9000, важливим етапом формування 
якості у процесі виробництва текстильних матеріа-
лів має бути встановлення та нормування вимог до 
ужиткових властивостей1, зокрема до властивостей, 
які задовольняють фізіологічні вимоги, вимоги гігі-
єни, вимоги до надійності, естетичності, бо саме їх 
виконання забезпечує належну якість продукції та 
задоволеність споживачів.

Комплекс вимог до КТ обумовлений перш за все 
фізіологічними функціями організму людини, а та-
кож природно-кліматичними умовами експлуатації 
та призначенням одягу із цих тканин.

Основна функція платтяних, костюмних та паль-
тових КТ — теплозахисна. Разом із тим вимоги гі-
гієни до КТ мають визначатися залежно від сезону 
їх ужитку. КТ для демісезонного та зимового одя-
гу мають характеризуватися високими теплозахис-

1  Термін «ужиткові властивості» застосовується до товарів, які вико-
ристовуються (ужитковуються), — тканини, одяг, взуття тощо. У процесі 
використання такі товари не знищуються, як, наприклад, харчові продук-
ти, а витрачається їхній ресурс.

ними властивостями за оптимальних значень пові-
тропроникності та вологопоглинання. До плаття-
них, костюмних та пальтових матеріалів для літньо-
го сезону висуваються більш жорсткі вимоги гігіє-
ни. Вироби з КТ для літа, як правило, виготовляють 
без підкладки або з використанням її під окремі де-
талі. У процесі експлуатації ці вироби контактують 
із тілом людини, тому використовувані для них КТ 
повинні мати високі показники повітропроникності, 
гігроскопічності та вологопроникності, щоб забезпе-
чувати комфортний мікроклімат підодягового про-
стору. Таким вимогам, завдяки унікальним природ-
ним властивостям вовни, відповідають чистововняні 
або змішані КТ, до складу яких входить певна частка 
інших волокон — природних або хімічних. Разом із 
цим, як зазначається у [1, 2], у матеріалах для плат-
тяних та костюмних виробів, які контактують із ті-
лом людини, вміст гідрофобних волокон обмеже-
ний і не повинен перевищувати 50 % у вовняних 
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ЯКІСТЬ ПРОДУКЦІЇ ТА ПОСЛУГ

У статті розглянуто перелік сучасних ви-
мог споживачів до утилітарних та естетичних 
властивостей камвольних тканин (КТ) та оці-
нено ступінь їх відображення у відповідних 
нормативних документах.
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тканинах для одягу дорослих та 0—40 % — у тка-
нинах для дитячого одягу певного виду і розміру. 
Водночас необхідно зважати на те, що останнім ча-
сом створено достатньо широкий асортимент хіміч-
них волокон та ниток, які за структурою та показ-
никами властивостей наближаються до натуральних, 
а їх використання у сумішах із вовною сприяє під-
вищенню рівня гігроскопічності, повітро- та волого-
проникності полотен.

Таким чином, платтяні та костюмні КТ для літ-
нього та зимового одягу повинні мати визначе-
ний рівень теплозахисності, повітропроникності, гі-
гроскопічності та паропроникності, щоб забезпе-
чувати належний мікроклімат у підодяговому про-
сторі: відносну вологість повітря — 35—60 %, тем-
пературу повітря — 30—32 °С, вміст вуглекис-
лоти — 0,7—0,8 % [3].

Мета роботи — узагальнення сучасних вимог до 
утилітарних та естетичних властивостей КТ.

Вимоги до властивостей КТ
На сьогодні вже склався певний погляд на комп-

лекс вимог гігієни до тканин, що відображено у пра-
цях Ю. Вадковської, К. Рапопорта, Р. Афанасьевої 
[4—7], та сформульовано основні вимоги до плаття-
них і костюмних тканин, які використовуються для 
одягу певного сезону (табл. 1) [8].

Останнім часом у Росії проведено значну роботу 
з диференціації вимог гігієни до матеріалів залеж-
но від призначення одягу та площі його контакту зі 
шкірою людини певного віку, а також терміну без-
перервного носіння та частоти використання кон-
кретного виробу [9, 10]. Згідно з [9] усі матеріали та 
вироби із них за ступенем ризику впливу на орга-

нізм людини поділяються на чотири класи, для кож-
ного з яких регламентовано характеристики власти-
востей, що відповідають вимогам гігієни (табл. 2).

В Україні з 01.07.2006 набули чинності держав-
ні стандарти [11, 12], якими визначено вимоги гігі-
єни до матеріалів для виготовлення верхнього одя-
гу платтяно-блузкового та пальтово-костюмного 
асортименту. Згідно із цими стандартами коефі-
цієнт повітропроникності матеріалів для костюм-
них виробів має бути ≥ 60 дм3/(м2·с), а матеріали 
для платтяно-блузкових виробів для дорослих повин-
ні мати гігроскопічність ≥ 2 %, для дітей — ≥ 8 %, 
коефіцієнт повітропроникності — відповідно ≥ 60 
та ≥ 100 дм3/(м2·с).

З огляду на викладене вище, слід зазначити, що 
потребують подальшого дослідження властивості КТ, 
які забезпечують комфортний мікроклімат підодяго-
вого простору, та їх фізіолого-гігієнічне оцінення. 
Сучасні тенденції розвитку асортименту КТ у нап-
рямку зменшення їхньої матеріалоємності сприяють 
поліпшенню властивостей, які відповідають вимогам 
гігієни до одягу, зокрема, виробів літнього призна-
чення. При цьому необхідно зауважити, що за одна-
кових витрат сировини, завдяки зміні параметрів бу-
дови, можливо у значних межах змінювати такі по-
казники тканин, як гігроскопічність, повітро- та па-
ропроникність, а також створювати КТ, які відпові-
дають вимогам споживачів щодо забезпечення опти-
мального мікроклімату підодягового простору.

Серед властивостей, які відповідають вимо-
гам гігієни, провідне місце посідає безпечність КТ, 
яка є критерієм можливості використання виробів 
за призначенням. Проте сьогодні, на жаль, не мож-
на апріорі стверджувати, що ці тканини відповідають 

Таблиця 1. Вимоги гігієни до матеріалів для одягу різного призначення

Характеристика властивості

Вимоги гігієни до матеріалів

платтяних костюмних

для літнього 
одягу

для зимового 
одягу

для літнього 
одягу

для зимового 
одягу

Гігроскопічність, %, ≥ 7 7—13

Коефіцієнт повітропроникності, дм3/(м2·с), ≥ 330 100 150 100

Коефіцієнт паропроникності, г/(м2·год), ≥ 56 50 40 40

Таблиця 2. Нормативні характеристики властивостей, які відповідають вимогам гігієни

Характеристика властивості
Вимоги гігієни до матеріалів та одягу

1-го класу 2-го класу 3-го класу 4-го класу

Гігроскопічність, %, ≥ 14 10 4 не визначається

Коефіцієнт повітропроникності, дм3/(м2·с), ≥ 150 100 70 не визначається
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вимогам гігієни і не завдадуть споживачеві шко-
ди за умов застосування [13]. Причиною цього є, 
наприклад, те, що матеріали, які використовуються 
у виробництві КТ, — натуральні волокна (вовна, ба-
вовна, льон), хімічні волокна та нитки (поліефірні, 
поліамідні, поліакрилонітрильні, поліуретанові, це-
люлозні тощо), а також значна кількість допоміжних 
матеріалів (замаслювачі, пом’якшувачі, барвники то-
що) — можуть привнести до волокнистого складу 
полотен хімічні речовини, небезпечні для людини. 
Серед них можуть бути важкі метали, здатні екстра-
гувати, формальдегід, пестициди, азобарвники, здат-
ні виділяти аріламіни, барвники, класифіковані як 
алергенні та канцерогенні, інші хімічні сполуки.

Вимоги гігієни щодо безпечності текстильних ма-
теріалів та виробів із них розроблено Міжнародною 
асоціацією з досліджень та тестування у галузі еко-
логії текстилю (International Association for Research 
and Testing in the field of Textile Ecology «Оеko-Tex») 
і затверджено стандартами серії Оеko-Tex-100. Ці 
стандарти регламентують допустимий рівень шкід-
ливих речовин у текстильних матеріалах і виробах 
із них та міграції таких речовин залежно від класу, 
до якого вони належать: текстильні матеріали та ви-
роби із них для дітей; текстильні матеріали та ви-
роби із них, що мають прямий контакт зі шкірою; 
текстильні матеріали та вироби із них, що не мають 
прямого контакту зі шкірою; декоративні текстиль-
ні матеріали.

Законодавчі акти СОТ та ЄС регламентують вимо-
ги щодо текстильних товарів за певними критерія-
ми. Так, серед чотирьох категорій критеріїв, встанов-
лених Директивою ЄС [14], перші дві — А1 та А2 — є 
«екологічними» і стосуються безпечності текстилю. 
Категорія А1 нормує вміст хімічних речовин залеж-
но від волокнистого складу виробу (наприклад, віль-
ного лугу — для вовни; пестицидів та хімічних ре-
човин, якими обробляють натуральні волокна задля 
зберігання, — для бавовни та вовни; сурми — для 
поліефірних волокон; цинку — для поліуретанових 
волокон тощо). Категорія А2 поширюється на проце-
си та хімікати, у тому числі барвники, і регламентує 
на всіх етапах виробництва текстильної продукції 
використання визначених препаратів і норми вміс-
ту або міграції шкідливих хімічних речовин (напри-
клад, масла, воски, шліхта, пом’якшувачі, мийні засо-
би, важкі метали, вільний або частково гідролізова-
ний формальдегід, хлорфеноли, металомісткі комп-
лексні барвники та азобарвники тощо).

Останніми роками в Україні проведено значну 
роботу з гармонізації національних стандартів із єв-
ропейськими та міжнародними щодо вимог до без-
печності текстилю й одягу [15—18]. Розроблено 
державний стандарт [19], гармонізований із 16 стан-
дартами системи Оеko-Tex (Оеko-Tex Standard 100 — 

Оеko-Tex Standard 115) у частині вимог гігієни що-
до безпечності текстильних матеріалів та виробів 
із них. У ньому наведено норми вмісту шкідливих 
речовин (формальдегіду, летких і пахучих сполук, 
важких металів, пестицидів, пентахлорфенолу, хлор-
органічних носіїв, азобарвників) та міграції їх із 
продукції до тіла людини та навколишнього середо-
вища. Вимоги гігієни до текстильної продукції у [19] 
диференційовано залежно від її призначення та сту-
пеня контакту зі шкірою людини. Проте відсутність 
методів оцінювання деяких характеристик безпеч-
ності не дозволяє вимоги до них, викладені у [19], 
перевести з категорії рекомендованих до категорії 
обов’язкових.

Виключно важливим для безпечності тканин є їх-
ня здатність до горіння (займистість). Частіше за все 
цей показник не визначається, незважаючи на те, що 
серед застосовуваних для тканин синтетичних воло-
кон є такі, під час горіння яких утворюються висо-
котоксичні продукти.

У забезпеченні вимог споживачів до безпечнос-
ті КТ суттєву роль відіграє також здатність цих ма-
теріалів електризуватися. Накопичення електроста-
тичних зарядів шкідливо впливає на організм лю-
дини, викликає прилипання тканини до тіла, іскрін-
ня, тріск, швидке забруднення внаслідок притягу-
вання пилу [21, 22]. Дослідженнями К. Рапопорта, 
К. Станкевича, Ф. Портнова та інших установлено, 
що вплив статичної електрики підвищеної напру-
женості викликає хвороби серцево-судинної та нер-
вової систем, порушення обміну речовин, головний 
біль, підвищену дратівливість та стомлюваність. 
Згідно з [2] норми електризованості матеріалів для 
одягу встановлено за класами, виділеними залеж-
но від призначення одягу та площі його контакту зі 
шкірою людини певного віку, і містяться в інтервалі 
від 2 до 7 кВ/м.

Стандартами також установлено вимоги до здат-
ності текстильних матеріалів електризуватися. Так, 
згідно з [11, 12] гранично допустимою величиною 
питомого електричного опору матеріалів для ди-
тячих костюмних та платтяно-блузкових виробів 
є 1011 Ом, матеріалів для платтяно-блузкового одягу 
для дорослих — 1014 Ом, вовняних тканин згідно зі 
стандартом [23] — 1014 Ом.

Отже, зменшення здатності одягу з КТ електризу-
ватися є важливою проблемою, розв’язати яку можна 
завдяки оптимізації волокнистого складу, структури 
полотен, використанню антистатичної обробки воло-
кон, пряжі та готових тканин.

Задоволення потреб споживачів відбувається 
на етапі експлуатації виробів протягом певного ча-
су, який визначає строк їхньої фізичної та соціаль-
ної довговічності (строк служби). На сьогодні пе-
реважною причиною припинення строку служби 
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тканин є їхнє моральне старіння. Швидка зміна моди 
та неможливість використання малозношеного побу-
тового одягу призводять до скорочення соціальної 
довговічності тканин. Немає сенсу створювати мате-
ріалоємні тканини, які можуть носитися десятки ро-
ків, тому вимоги до зносостійкості полотен як од-
ного з основних показників фізичної довговічності 
можна знизити. Це довела практика світового тек-
стильного виробництва, спрямована на випуск більш 
легких та тонких тканин. Разом із тим тканини, що 
випускаються, повинні мати гарантований початко-
вий рівень показників фізико-механічних власти-
востей, які характеризують їхню зносостійкість, щоб 
забезпечити певний ресурс надійності виробів під 
час експлуатації. Вимоги до основних характерис-
тик надійності камвольних тканин (розривного на-
вантаження та подовження під час розриву, стійкос-
ті до стирання, зминальності тощо) залежно від їх-
нього призначення та волокнистого складу наведе-
но у табл. 3 [23].

Така деталізація вимог до показників надійнос-
ті КТ, на наш погляд, є не зовсім виправданою. 

Очевидно, що тканини, до складу яких входять син-
тетичні волокна, матимуть значно вищі показники 
властивостей (міцності на розрив, стійкості до сти-
рання тощо), ніж чистововняні, що підтверджено ре-
зультатами досліджень [24, 25]. Доцільніше вимоги 
до надійності КТ визначити залежно від призначен-
ня полотен для конкретних виробів для споживачів 
певної статі, як це, наприклад, зроблено у міжнарод-
них НД (табл. 4), що більшою мірою відображає ре-
альні умови їх застосування (принаймні за інтенсив-
ністю та строком зношення).

Сьогодні споживачі висувають більш високі ви-
моги до показників, які характеризують формо-, роз-
міростійкість та стійкість поверхні тканин до впли-
ву різних факторів фізичного середовища, ніж до 
показників, які проявляються з часом і визначають 
стійкість матеріалів до загального руйнування.

Формостійкість тканин, що використовуються для 
одягу, багато в чому визначається одноцикловими ха-
рактеристиками під час розтягування: повним подо-
вженням та його складовими — пружним, еластичним 
та пластичним. Особливого значення ці характеристики 

Таблиця 3. Основні вимоги до характеристик надійності КТ1 (за винятком тканин зі зниженою поверхневою густиною)

Угруповання 
тканин 

за призначенням 
та волокнистим 

складом

Розривне 
навантаження, Н, ≥

Подовження
під час розриву, %,

≥

Стійкість 
до стирання 

за площиною, 
тис. циклів2,

≥ 

Коефіцієнт 
зминальності,

≤

Кількість 
пілей 

(кульок)
на 1 см2,

≤основа уток основа уток

Костюмні:
чистововняні,
вовняні,
напіввовняні 
з поліефірним 
волокном,
напіввовняні

340
390
390

200
290
290

15
20
20

15
20
20

4
4,5
4

0,3
0,3
0,6

0
1
1

Платтяні:
чистововняні,
вовняні,
напіввовняні 
з поліефірним 
волокном,
напіввовняні,
решта

200
220

390

220

160
160

290

160

17
17

20

17

17
17

20

17

2,0
2,0

4,0

2,0

0,3
0,3

0,3

0,6

1
1

1

1

Пальтові:
чистововняні,
вовняні,
напіввовняні

280
300
300

240
245
245

20
20
20

20
20
20

4,0
4,0
4,0

0,4
0,4
0,6

2
2
2

Примітки:

1. Для тканин чистововняних платтяних із пряжі з креповою скрученістю пілінг не допускається.

2.  Для платтяних та костюмних тканин крепових і жакардових переплетень допускається зниження норм стійкості 

до стирання не більше ніж на 300 циклів.
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набувають для одягу, який у процесі експлуатації 
піддається багаторазовому розтягуванню  на пев-
них ділянках — кишенях, передніх половинках шта-
нів, рукавах пальт, піджаків, жакетів тощо. Відомо, 
якщо для одягу використовуються тканини з ве-
ликим пружно-еластичним подовженням, то після 
зняття розтягувального навантаження він здатний 
відновлювати свою первинну форму та зберігати її 
протягом тривалого часу. Полотна, що мають значне 
пластичне подовження, яке взагалі не зникає піс-
ля зняття розтягувального навантаження, спричиня-
ють погіршення зовнішнього вигляду одягу внаслі-
док утворення випуклостей, обвисання на вказаних 
вище ділянках. Отже, співвідношення складових по-
довження впливає на строк як фізичного, так і мо-
рального зношування текстильних матеріалів та одя-
гу з них і визначає вирішальне місце одноциклових 
характеристик у системі властивостей, які формують 
якість тканин. Однак нормативні вимоги до цих ха-
рактеристик не встановлено.

Формостійкість КТ обумовлена, крім того, їхньою 
стійкістю до зминання, стійкістю запрасованих скла-
док (що важливо для тканин, які використовують-
ся для штанів, спідниць), достатньою жорсткістю. 
Нормативні показники коефіцієнта зминальності КТ 
наведено у табл. 3.

Нормативи жорсткості КТ не встановлено, незва-
жаючи на те, що їхні показники мають знаходитися 
у визначених межах, щоб забезпечити не тільки ста-
більність форми, а й драпірувальність полотен пев-
ного призначення (наприклад платтяних) та задо-
вольнити фізіологічні вимоги споживачів.

Особливе місце посідають вимоги споживачів до 
розміростійкості КТ. Зміна лінійних розмірів тка-
нин під впливом різних чинників у процесі ви-
робництва одягу та під час його використання мо-
же призвести не тільки до погіршення зовнішньо-
го вигляду виробу, а й до неможливості викорис-
тання його за призначенням унаслідок невідповід-

ності антропометричним та фізіологічним вимогам. 
Тому Директивою ЄС [14] встановлено граничний 
показник зміни лінійних розмірів тканин за довжи-
ною та шириною після мокрого обробляння — 4 %. 
У міждержавному стандарті [26] та гармонізованому 
з ним державному стандарті України [23] також пе-
редбачено вимоги до зміни лінійних розмірів КТ піс-
ля мокрого обробляння, але вони є більш жорстки-
ми: не більше 3,5 % по основі й по утоку, а для тка-
нин зі зниженою поверхневою густиною — не біль-
ше 5 % по основі й 4 % — по утоку. Для тканин із 
використанням крепової та фасонної пряжі, жакар-
дових переплетень, із вкладанням віскозного волок-
на, у прикрут із віскозним шовком, трикотажеподіб-
них та тканин каркасних і жакардових переплетень 
цей показник має становити не більше 5 % по осно-
ві й по утоку.

Відомо, що під час використання КТ основні фак-
тори зовнішнього середовища (механічні, фізичні, хі-
мічні) перш за все діють на поверхню полотен. Тому 
для споживачів показники властивостей, які забез-
печують вимоги до стійкості поверхні виробів, є ду-
же важливими. До таких показників відносять стій-
кість до пілінгоутворення.

Пілінг, який може утворюватися на тканинах 
у процесі носіння одягу із них, значно погіршує 
зовнішній вигляд виробів, а згодом взагалі може 
унеможливити їх використання за призначенням. 
Вимоги до стійкості КТ до пілінгоутворення містять-
ся у НД, але, як свідчать дані табл. 3 і 4, нормуєть-
ся показник стійкості до пілінгоутворення за різни-
ми характеристиками: відповідно, за кількістю пілей 
на певній площі та за ступенем пілінгування.

Під впливом механічного тертя, хімічного чищен-
ня, прасування відбуваються зміни в інтенсивності 
забарвлення тканин, що призводить до погіршення їх-
нього зовнішнього вигляду, а барвники, які мігрують 
при цьому з поверхні полотен, можуть бути шкідли-
вими для здоров’я людини. Тому Директивою ЄС [14], 

Таблиця 4. Вимоги Міжнародного секретаріату вовни (компанії Woolmark Ltd.) 

до камвольних тканин різного призначення

Характеристика властивості

Призначення тканин 

чоловічі костюми, 
брюки

пальта, піджаки, жакети, жіночі 
костюми, спідниці, сукні

сорочки 
чоловічі, 
блузки

Розривне навантаження, Н 
для тканин із поверхневою густиною:
до 150 г/м2, ≥
більше 150 г/м2, ≥

180
200 100 150

Стійкість до стирання 
за площиною, тис. циклів, ≥ 20 10 15

Ступінь пілінгування, бали, ≥ 3–4
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стандартом [19] установлено нормативний показ-
ник стійкості забарвлення — не нижче 3—4 балів. 
У [23, 26] також передбачено вимоги до стійкос-
ті забарвлення камвольних тканин. Залежно від їх-
нього призначення, виду фізико-механічного впливу 
та інтенсивності кольору у фіксованих тонах норма-
тивний показник стійкості забарвлення коливається 
від 3 до 6 балів.

Естетичні вимоги до текстильних матеріалів [27] 
пов’язані з вимогами до форми виробу, бо його зміс-
том виступає утилітарна функція. Естетична цін-
ність при цьому визначається як відношення фор-
ми до змісту виробу. Вирішальне значення має те, 
що естетична цінність матеріалу виявляється спо-
живачем як співвідношення характеристик реально-
го виробу до ідеалу (ідеал — щось уявне, подібне 
до реального [27]). Формування естетичного ідеа-
лу у кожного споживача відбувається не ізольовано, 
а у суспільстві і залежить від місця проживання, со-
ціального статусу, віку, індивідуальних особливостей 
тощо. Отже, КТ здатні задовольнити естетичні вимо-
ги як окремого споживача, так і суспільства в цілому 
або певних його груп. Саме краса тканини та її до-
сконалість є вихідними для задоволення естетичних 
вимог споживачів.

КТ згідно з [27] мають відповідати таким есте-
тичним вимогам: призначенню у конкретних умо-
вах застосування, законам загальної гармонії, стилю, 
моді, індивідуальним особливостям та смакам людей, 
оригінальності та виразності, а також характеризу-
ватися композиційною цілісністю, тобто справляти 
враження єдиного цілого, підпорядкованого певній 
естетичній ідеї.

Оскільки задоволення естетичних вимог відбува-
ється внаслідок емоційного впливу тканини на лю-
дину, то тканини як носії естетичної цінності мають 
характеризуватися властивостями, які можуть сприй-

матися споживачами за допомогою органів чуття, 
зокрема, зору, дотику. До властивостей КТ, які відпо-
відають естетичним вимогам під час зорового сприй-
няття, можна віднести драпірувальність, фактуру, 
блиск, колір, малюнок. Основна властивість, яка від-
повідає вимогам під час сприйняття тканин на до-
тик, — це туше (від фр. toucher — дотик). Туше ха-
рактеризують такі показники властивостей, як жор-
сткість (гнучкість), м’якість (твердість), пружність 
(в’ялість), гладкість (шорсткість) тощо. За допомо-
гою туше споживачі можуть задовольнити естетич-
ні вимоги щодо сприйняття приємного. У той же час 
людина може зазнавати відчуття приємного від візу-
ального сприйняття тканини.

ВИСНОВКИ
У сучасних умовах, коли одяг розглядається як 

«середовище перебування людини», суттєвого зна-
чення набувають вимоги споживачів до текстильних 
матеріалів, зокрема до КТ, для нього.

Узагальнення вимог до КТ показало, що вони ви-
значаються фізіологічними функціями організму лю-
дини, природно-кліматичними умовами експлуатації 
та призначенням одягу із цих тканин і поділяються 
на вимоги до утилітарності й естетичності виробів. 
Серед вимог до утилітарності першочергове значен-
ня як на міжнародному рівні, так і в Україні, відво-
диться вимогам гігієни, а саме вимогам до безпеч-
ності КТ та їх регламентації. Продовжується робота 
над удосконаленням вимог до надійності та естетич-
ності тканин.

Зважаючи на те, що на сьогодні ринок України, 
в основному, насичений тканинами, посилюється ди-
ференціація вимог населення до їх асортименту та 
якості. Як наслідок, набувають актуальності подаль-
ші дослідження щодо встановлення вимог до КТ пев-
них типологічних груп споживачів.
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НАГОРОДЖЕНО УЧАСНИКІВ КОНКУРСУ 
«ЧИ МОЖУТЬ МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ
ДОПОМОГТИ У БОРОТЬБІ ЗІ ЗМІНАМИ КЛІМАТУ?»
На 33-й Генеральній асамблеї ISO в Осло упов-

новаженого з контролю якості управління зі стан-
дартизації Свазіленду (SWASA) Уїлфреда Фанокуле 
Мдлулі нагороджено премією Хельмута Рейлена 
за 2010 рік за краще есе конкурсу молодих стан-
дартизаторів із країн, що розвиваються, за темою 
«Чи можуть міжнародні стандарти допомогти в бо-
ротьбі зі змінами клімату?».

Нагороди за 2-ге та 3-тє місця отримали пред-
ставниці SWASA Ксолила Мафанга та ради зі стан-
дартизації Гани (GSB) Франциска Фрімпонг.

Мета конкурсу — стимулювання активної учас-
ті молодих стандартизаторів із країн, що розви-
ваються, та інформування широкої громадськос-
ті щодо ролі стандартів у забезпеченні безпечного 
й екологічно стійкого розвитку. До конкурсу до-
пускаються штатні співробітники національних ор-
ганізацій зі стандартизації — членів ISO, а також 
експерти, що беруть участь у технічній роботі ISO.

Премія названа на честь професора Хельмута 
Райлена, який з 1977 по 1999 роки очолював 
Німецький інститут стандартів (DIN), за його вне-
сок у технічну підтримку ISO, надавану країнам, 
що розвиваються. 

Підготував В. Дерев’янко, за матеріалами ISO 
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